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Licence C02 - Etude de fonctions - Equations différentielles 200 .

Liste d’équations différentielles du premier ordre a savoir résoudre

FEquations linéaires du premier ordre

Résoudre les équations ci-dessous, chercher les solutions maximales, les divers prolongements possibles
et, éventuellement, déterminer la solution passant par la condition initiale (C.I.) donnée.

Y 2y 3

a)y —>=u b)y+—~=ux c)zy —2y+x=0
x x
d) oy + (z — 1)y = * e) 3y —(z+ Dy +e“(@?+1)=0 f) gy sinz —3ycosz = cosz
g) (1—22)y +(2z+1)y=1 h)ay +y—e =0C.L (a,b) )y -5 Y —1+2CL(0,0)
—x

note /9

Fquations a variables séparées

Résoudre les équations ci-dessous, chercher les solutions maximales, discuter les éventuelles singu-
larités et, éventuellement, déterminer la solution passant par la condition initiale (C.I.) donnée. (o est
une constante)

a) (1+e%)yy =¢€", C.1. (0,1) b) 2%y —siny = 2 c) y'sinz =ylny, C.I (/2,¢)

1+y?
d) (1+y°) + (1 +2%)y =0 )y =—" f) av/1+y? +yv1+a2y =0

x
) cos? x / / T+ . / 2
g) tan(ax)sin y—l—myzo h) ¥ =, a e Ro\{1} 1) y—azy =a(l+2%)
Dy+ay =al+ay), CL (1/a,a) k) (z+ y2)y/ = a? 1) :c(y2 +1)+ y(:z:2 —1)y' =0
note /12

FEquations homogenes

Résoudre les équations ci-dessous, chercher les solutions maximales, discuter les éventuelles singu-
larités.

a) 2y =vr2—y? +y b)azy =y+axcos(y/z) c)(x+y—2)+(x—y+4)y =0
d)z—y+zy =0 e) 2y =y(lnz —Iny f) Bz +4y+1)+ 4z +2y+ 1)y =0

note /6
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Changements d’inconnue classiques

Résoudre les équations de Bernouilli suivantes :

CosT
)

a) 2y +y=9’lnz  b) 3zy’y — 23 =2> )y —2ye” = 2y/ye® d) 2y'Inx+ % =

Résoudre les équations de Riccatti suivantes :

e) vy —y* 4+ (22 + 1)y =2 + 22 vérifier que yo(x) = x est une solution,
f) 2%y =22 + oy +1 vérifier que yo(z) = —1/z est une solution,
g) iy —y® 4 2e%y = ¥ 4 e° vérifier que yo(z) = e* est une solution.

En utilisant une changement d’inconnue du type y = z¢, résoudre les équations différentielles suivantes

h) (z%y* — 1)y +22y® =0 i) 4y° + 2% = 6ay°y’ i) (@+y") +30° —2)y*y =0

note /10




